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, …, Z

𝑍𝑡 = 𝑎(𝑇) + εt

ε previsão, assumido como ruído branco N (0, σ2).

�̂�𝑇(𝜏) = 𝑍𝑇
�̂�𝑇(𝜏) 𝜏�̂�𝑇𝜏
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𝑆𝑇 = 𝛼 ⋅ 𝑍𝑇 + (1 − 𝛼) ⋅ 𝑆𝑇−1
𝑆𝑇
α é a constante de amortecimento, que varia entre 0 e

automaticamente o peso das observações com base em sua “idade” relativa na 

 

 

 

𝑍𝑡 = 𝛼1(𝑇) + 𝛼2(𝑇) ⋅ 𝑡 + 𝜖𝑡
𝛼1𝛼2
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𝛼1̂(𝑇) = 𝛼 ⋅ 𝑍𝑇 + (1 − 𝛼) ⋅ [𝛼1̂(𝑇 − 1) + 𝛼2̂(𝑇 − 1)]
 𝛼2̂(𝑇) = 𝛽 ⋅ [𝛼1̂(𝑇) − 𝛼1̂(𝑇 − 1)] + (1 − 𝛽) ⋅ [𝛼2̂(𝑇 − 1)]

α é a constante de amortecimento para o nível;

β é a constante de amortecimento para a tendência.

α e β promovendo

𝑍𝑡 = (𝛼1(𝑇) + 𝛼2(𝑇) ⋅ 𝑡) ⋅ 𝜌𝑡 + 𝜖𝑡
𝛼1(𝑇)𝛼2(𝑇)
𝜌𝑡  
εt é o erro de previsão.
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𝛼1̂(𝑇) = 𝛼 ⋅ 𝑍𝑇𝜌�̂�(𝑇 − 1) + (1 − 𝛼) ⋅ [𝛼1̂(𝑇 − 1) + 𝛼2̂(𝑇 − 1)]
𝛼2̂(𝑇) = 𝛽 ⋅ [𝛼1̂(𝑇) − 𝛼1̂(𝑇 − 1)] + (1 − 𝛽) ⋅ [𝛼2̂(𝑇 − 1)]

𝜌�̂�(𝑇) = 𝛾 ⋅ 𝑍𝑇𝛼1̂(𝑇) + (1 − 𝛾) ⋅ [𝜌�̂�(𝑇 − 1)]
e γ é a constante de amortecimento sazonal.

 

𝑍�̂�
𝑍�̂�(𝜏) = 𝛼1̂(𝑇) + 𝜖𝑡

𝛼1̂(𝑇) 𝛼2̂(𝑇) para calcular a previsão τ períodos à frente, 

𝑍�̂�(𝜏) = 𝛼1̂(𝑇) + 𝛼2̂(𝑇) ⋅ 𝜏 + 𝜖𝑡
𝜌�̂�
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𝑍�̂�(𝜏) = (𝛼1̂(𝑇) + 𝛼2̂(𝑇) ⋅ 𝜏) ⋅ 𝜌�̂�(𝑇 + 𝜏)(𝑇) + 𝜖𝑡
𝛼1̂(𝑇)𝛼2̂(𝑇)𝜌�̂�(𝑇 + 𝜏) (𝑇 + 𝜏)𝜏

 

𝑀𝐴𝑃𝐸 = ∑ |𝑌(𝑡) − �̂�(𝑡)𝑌(𝑡) |𝑁𝑡=1 ∗ 100𝑁
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�̂�(𝑡)𝑁
 

𝑀𝐴𝐷 = ∑ |𝑌(𝑡) − �̂�(𝑡)|𝑁𝑡=1 𝑁
�̂�(𝑡)𝑁

𝑹𝟐
 

𝑅ajust2 = ( 
 1 − ∑ (𝑌(𝑡) − �̂�(𝑡))2𝑁 − 𝑘𝑁𝑡=1∑ (𝑌(𝑡) − �̅�)2𝑁 − 1𝑁𝑡=1 ) 

 ∗  100
�̂�(𝑡)�̅�
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